
 
       Alla c.a. Sindaco del Comune di Lazise 

        Consiglio Comunale di Lazise 

       E p.c. Segretario Comunale   

 

OGGETTO : 

INTERROGAZIONE ai sensi dell’Art. 16 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale 
avente per oggeƩo: “EDIFICIO POLIFUNZIONALE IN VIALE ROMA 3” 

 

L’amministrazione comunale da alcuni anni sta procedendo nella realizzazione di un “CENTRO CIVIUCO 
POLIFUNZIONALE SITO IN VIALE ROMA 3”. 

I Lavori sono staƟ programmaƟ nel 2018, hanno avuto inizio nel 2019 e non sono ancora terminaƟ. 

L’intervento era stato programmato con una spesa iniziale di 2.250.760,96 poi aumentata – anche in relazione 
agli incremenƟ dei cosƟ determinaƟsi a seguito della pandemia - a 4.000.000,00 di euro. 

Con DCC n° 53 del 25.09.2024 è stato approvato un ulteriore stanziamento economico di 400.000 euro per la 
realizzazione di alcune ulteriori intervenƟ – anche in aree esterne – per il completamento dell’Opera. 

A distanza di 6 anni dalla partenza dei lavori, non si ha ancora evidenza di una data prevista per la consegna 
dei manufaƫ. In altre parole, non si sa quando questo Centro Civico potrà essere reso disponibile alla 
CiƩadinanza. 

 

INTERROGAZIONE 

TuƩo ciò premesso, con la presente INTERROGAZIONE, per la quale si richiede che la risposta sia 
orale, da rendersi nel corso della prossima seduta del Consiglio Comunale, SI RICHIEDE 
ALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE: 

1) Quando il CENTRO POLIFUNZIONALE sito in Viale Roma 3 potrà entrare in funzione ed 
essere reso disponibile alla ciƩadinanza; 

2) Quali sono gli imporƟ di spesa sino ad ora impegnaƟ e quali sono gli imporƟ sino ad ora 
liquidaƟ per la realizzazione dell’opera; 

3) Quali sono le previsioni ad oggi delle spese totali per l’opera; 
4) Quali sono le dimensioni delle superfici (coperte e scoperte) che l’opera avrà a 

disposizione; 



 
5) Quali sono le aƫvità /funzioni / uƟlizzi / occupazioni che l’amministrazione intende 

posizionare nell’opera con l’indicazione per ciascuna di esse, del numero dei vani e relaƟve 
dimensioni; 

6) Di precisare se saranno a carico dell’amministrazione anche le spese per gli arredi dei locali 
e nel caso affermaƟvo se si siano quanƟficaƟ i relaƟvi imporƟ; 

7) Di dare conferma del faƩo cha una parte del Centro Polifunzionale verrà riservato alla 
Nuova Biblioteca Comunale evidenziando quanƟ saranno i vani ad essa dedicaƟ e per 
quanƟ metri quadraƟ totali; 

8) Di esplicitare se sia stato previsto un piano di gesƟone della fermata e della sosta per il 
nuovo aƩraƩore di traffico veicolare che il Centro Polifunzionale cosƟtuirà; 

9) Di esplicitare se sia stata ipoƟzzata una diversa viabilità nella zona, tesa ad evitare 
l’aumento del traffico, sopraƩuƩo in uscita, tra Viale Roma e la Gardesana SE 249. 

10) Qualsiasi altra informazione fosse ritenuta opportuna per dare contezza dello stato 
dell’arte e dei futuri sviluppi. 

 

 

Chiedo che la presente interrogazione sia inserita nell’ordine del giorno del prossimo Consiglio 
comunale per la discussione ed eventuale relativa votazione.  

Chiedo infine che venga data adeguata pubblicità della presente interrogazione. 

 

Lazise, 14 Novembre 2024 

Il Consigliere 

Marco Zanoni 

 

 

 


